

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Devět šeků na Masarykově náměstí

Nadace OKD předá poukázku také chlapům z Dolu Darkov, kteří v Orlové rozšiřují baseballové hřiště

**OSTRAVA** – Nadace OKD letos rozdělila více než 53 milionů korun mezi 281 veřejně prospěšných projektů. Na Festivalu v ulicích – konkrétně na Orion stage na Masarykově náměstí – slavnostně předá v sobotu kolem šesté hodiny před koncertem Tomáše Kluse šeky devíti organizacím. „Nemůžeme pozvat všechny, tak jsme vybrali z každého programu projekty, které získaly nejvyšší a nejnižší částku,“ vysvětlil ředitel nadace Jiří Suchánek.

### Peníze na pěstounskou péči, loutkový festival, ekoškolu, evropský projekt a... překvapení.

V programu Pro zdraví, který se věnuje hlavně podpoře zdravotních a sociálních služeb, si šek na rovný milion korun převzou zástupci sdružení Filadelfie – Přístav Oldřichovice, které staví nedaleko Třince domy pro pěstounské rodiny. Nový domek, jenž s nadační pomocí Filadelfie vybuduje, umožní přijetí šesti dětí z dětských domovů do náhradní rodinné péče. Nejnižší grant ve stejném programu získala porubská organizace Svazu nedoslýchavých, která použije desetitisícový grant na uspořádání týdenního kurzu odezírané a mluvené řeči pro nedoslýchavé.

Program Pro radost podporuje především kulturní, vzdělávací a volnočasové akce pro veřejnost.



Šeky předávala Nadace OKD i loni – například zástupcům Charity sv. Alexandra.

Nejvíce peněz (300 000 Kč) v něm získalo Divadlo loutek Ostrava na devátý ročník mezinárodního loutkářského festivalu Spectaculo interesse, šek na nejnižší částku (necelých 35 tisíc korun) si převzou zástupci frýdecko-místeckého Klubu maminek Broučci. Peníze maminkám umožní nakoupit do klubu stavebnice, hry a hlavně sportovní pomůcky.

Měníme náš region – tak by se dal shrnout obsah programu Pro budoucnost, který podporuje životní prostředí či péči o kulturní památky. Nejvyšší částku – 800 tisíc

korun – v něm získala karvinská základní škola na ulici Školská, přesněji její projekt Ekoškola, díky němuž se prostředí v okolí školy stane nejen krásnější, ale zároveň vhodné například pro vyučování pod širým nebem. Šek na nejnižší částku převzou havířští z Dolu Darkov, již se svým klubem Snails Orlová vybudovali díky pomoci nadace první baseballové hřiště na Karvinsku a teď připravují pálkařský tunel, který pro trénink potřebují hlavně malí baseballisté.

Program Pro Evropu je v Česku zcela unikátní – přispívá

neziskovým organizacím desítkami tisíc korun na zpracování projektů, které mají šanci získat z fondů EU desítky milionů. Šek na 300 tisíc korun převzou zástupci Sdružení obcí Rýmařovska na přípravu projektové dokumentace cyklostezky z Malé Morávky do Valšova, desetkrát méně bude potřebovat Dům kultury města Orlové k vytvoření projektu na modernizaci estrádního sálu.

A devátý šek? To je překvapení neboli kategorie Nováček roku. Přijďte se na něj podívat v sobotu v šest do Ostravy. **vs**

## Pomozte vybrat nejhezčí obrázek

Výtvarná soutěž NOKD 2011

**OSTRAVA** – Hledání stop OKD se ukázalo jako báječná inspirace! Přesvědčují o tom alespoň výsledky výtvarné soutěže pro děti, kterou pod názvem OKD – více než těžba uhlí uspořádala Nadace OKD. Přišlo tolik obrázků, že to překvapilo i samotné nadační organizátory, navíc jeden hezčí než druhý. I proto se pořadatelé obraceli na nejen hornickou veřejnost – pomozte vybrat deset nejhezčích. Hlas pro maximálně pět dětských prací můžete poslat do 31. července na internetových stránkách Nadace OKD. Z vámi vytipovaných obrázků vybere posléze odborná komise tři nejlepší, které získají netradiční odměny. První cena je víkendový pobyt pro celou rodinu v Beskydech, druhá jízda tankem pro celou rodinu a třetí vyhlídkový let letadlem. Takže je o co soutěžit. Nejlepší kresby budou navíc použity do kalendáře těžební společnosti OKD na rok 2012. A ta nejdůležitější informace – stránky Nadace OKD najdete na adrese:

[www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz). Na správnou stránku vás navede panáček Pantuška se štětečkem. **bk**



OKD – víc než těžba uhlí

## Lesní slavnost Lapků z Drakova

**VRBENSKO** – Jednou z akcí tradičně podporovaných Nadací OKD je Lesní slavnost Lapků z Drakova, pořádaná Spolkem Přátel Vrbenska na území bývalé obce Drakov na Jeseníku. Letos se koná v sobotu a neděli 16. a 17. července spolu se Dny Lesů ČR.

Program akce bude více než nabitý. Vystoupí skupiny rytířů Markus z Přerova a Arcus z Vítkova, rytíři a lapkové z Rytířské školy v Jeseníku, skupina Agripa Vítkov se středověkou střelnicí, historickým kolotočem a kejkliři. Svě umění předvedou řezbář Halouzka z Jiříkova, řezbáři z Krnova, řemeslníci, kováři, farmáři a jarmareční prodejci. V sobotu proběhne také experimentální tavba železa v replice středověké dřevouhelné huti bez použití koksů. K dobré náladě zahrají skupiny Škrpál z Vrbna, Kelt Grass Band Stránské, Rabussa Přerov, Talisman z Vrbna, Letokruhy Přerov, Country Wagon z Krnova a flašinetáři.

Bohatý program je připraven pro děti. Ty se mohou těšit na razítkovací hru Hledej zlatý poklad Lapků z Drakova, zlatou kuželnu lesních skřítků, dětský rybolov, lesní pedagogiku a nedělní Drakovský plaváček. **bk**

## Orlovská rocková terapie pomáhá postiženým

Pro jedny vítaná zábava, pro jiné šance na lepší život. Třetí ročník charitativního festivalu se i tentokrát vydařil

**ORLOVÁ** – Pro spoustu příznivců rockové hudby vítaná zábava, pro tři zdravotně postižené šance na lepší život. Taková byla hlavní myšlenka třetího ročníku festivalu Rocktherapy, jenž se uskutečnil v sobotu 2. července v areálu Letního kina v Orlové. Před téměř devíti stovkami nadšených fanoušků vystoupila rovná desítky více či méně známých rockových kapel a nikdo snad ani na moment nezalitoval padesátikoruny, kterou dal na vstupné. Přičemž ono to vlastně vstupné ani nebylo. Díky podpoře sponzorů, mezi nimiž nemohla chybět ani Nadace OKD, kteří pokryli nutné náklady, byly tyto peníze rozděleny mezi tři tváře projektu, aby jim pomohly splnit jejich sny.

O koho šlo? Možná je dokonce znáte. Prvním je desetiletý Jakub Giecek z Orlové, který je téměř nevidomý. Mezi své koníčky řadí šachy, atletiku a plavání a peníze z daru chce použít na zakoupení tandemového kola. Dvaadvacetiletý Josef Gruszewski z Bohumína trpí na částečné ochrnutí dolních i horních končetin. Přesto se

nevzdává a sportuje – hraje dokonce ragby za SK Beskyd handicap. Má rád hudbu a získané peníze chce použít na dofinancování aktivního mechanického vozí-



Na pódiu festivalu se vystřídalo celkem deset kapel. Nálada v publiku byla výborná.

ku. Třetím obdarovaným je 66letý Emil Hanus z Havířova. Stalo se mu to, co se může stát každému z nás: mozková příhoda ho posadila na invalidní vozík a převrátila mu život na ruby. Před atakem nemoci jezdil na kole, běhal, vzpíral a věnoval se sportovní

gymnastice. Nyní potřebuje peníze na dobudování bezbariérového bytového jádra.

Nápad na uspořádání festivalu Rocktherapy se zrodil v hlavě front-

zájem o veřejné dění, kulturu, místní soudržnost. Proto organizujeme i akce takového charakteru, do nichž se musí nějakým způsobem zapojit veřejnost. Reagujeme na malé kulturní vyžití ve městě, hlavně v letních měsících, a s tím spojený malý zájem o veřejné dění,“ vysvětlila ředitelka DKMO Šárka Lígocká.

Cílem projektu je současně přiblížit veřejnosti smysluplnost dobrovolné pomoci a poukázat na nutnost pomáhat sociálně znevýhodněným, postiženým lidem. „Naším cílem je dosáhnout spokojenosti »na všech stranách« a věřím, že se nám to povedlo. Veřejnost prožila pěkný festivalový den a přispěla na dobrou věc. Tvářím projektu jsme pomohli se splněním jejich přání. A my, pořadatelé? My máme dobrý pocit z dobře odvedené práce, která má smysl,“ řekla Lígocká.

A kolik se vlastně na vstupném-nevstupném vybralo? „Celkem 43 031 korun,“ upřesnila propagační a kulturní vedoucí DKMO Barbora Herdová. Na každou tvář projektu tak připadlo 14 344 Kč. **Bohuslav Krzyžanek**